
 

 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
Č. j.:       
AVS 1497/08 V Praze dne 8. října 2008 

     

N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 104 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu  

k  

návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 353/2003 Sb., o spot řebních 

daních, ve zn ění pozd ějších p ředpis ů, a zákon č. 261/2007 Sb., o 

stabilizaci ve řejných rozpo čtů  

_______________________________________________________________ 

I.  

Cíl návrhu 

Návrh novely zákona předkládá Ministerstvo financí. Navrhovanou 
novelou je do zákona č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, ve znění 
pozdějších předpisů implementován Víceletý program dalšího uplatnění biopaliv 
v dopravě (dále jen „Program“), který byl vytvořen v gesci Ministerstva 
zemědělství. Novela zákona navrhuje osvobodit čisté rostlinné oleje, čisté 
metylestery mastných kyselin a bioplyn od spotřební daně. 

II.  

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Předkladatel se při zpracování hodnocení dopadů regulace k návrhu 
rozhodl využít výjimku z uplatnění velké RIA, protože podstatou tohoto návrhu  
jsou změny sazby daně. Tuto možnost nabízí metodika Obecné zásady 
hodnocení dopadů regulace schválené usnesením vlády č. 877/2007. 
Zpracovaná Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace (RIA) byla 
vypracována ve struktuře malé RIA a je v souladu s Obecnými zásadami pro 
hodnocení dopadů regulace (RIA). 

III.  

Způsob projednávání návrhu 

Materiál byl rozeslán do meziresortního připomínkového řízení dopisem 
ministra financí dne 14. srpna 2008. Zásadní připomínky k hodnocení dopadů 
regulace ze strany Ministerstva vnitra se týkaly především vyčíslení  
předpokládaného finančního dopadu na státní rozpočet u doporučené varianty. 
Závěrečná zpráva RIA obsahuje tabulku s vyhodnocením dopadů na veřejné 



 

 

rozpočty, tato ovšem není zcela aktuální. Ministerstvem financí bylo vysvětleno, 
že kvantifikace dopadů není z důvodu chybějících podkladů možná. 
Předkladatel k tomu problému dále podotkl, že na základě konzultací se 
zainteresovanými ministerstvy se nepodařilo získat výchozí údaje 
bezpodmínečně nutné k aktualizaci výpočtu dopadů zavedení daňového 
zvýhodnění biopaliv na státní rozpočet.  Další zásadní připomínku mělo 
Ministerstvo průmyslu a obchodu, které požadovalo k chybějícímu vyhodnocení 
dopadů návrhu na podnikatelské prostředí doplnit také vyčíslení dopadu 
navrhovaných změn na ostatní dotčené subjekty.  Na základě těchto 
vznesených zásadních připomínek byly do závěrečné zprávy RIA doplněny  
kritéria pro posuzování jednotlivých variant a potenciální dopady na 
identifikované  dotčené subjekty. 

Další doporučující připomínky k RIA mělo Ministerstvo práce a sociálních 
věcí,  Ministerstvo pro místní rozvoj, aj. Vyhodnocení připomínkového řízení je 
uvedeno v části IV. materiálu. Návrh zákona je předkládán bez rozporu. 

IV.  

Návrhy na úpravu/ doplnění 

Žádná doporučení na doplnění nebo přepracování předloženého 
materiálu se z hlediska působnosti Grémia pro regulační reformu a efektivní 
veřejnou správu nenavrhují. 

V.  

Závěr 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA) materiál 
projednal a navrhuje Grémiu pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu, 
aby vládě doporučilo návrh  

schválit v p ředloženém zn ění. 
 
 
 
 


